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adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserajiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
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Preţul inserţiuititer: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse*, 
edicte ctc. publicate de 3 ori, dacă; qonţi|i 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de Luyiîite"t80 Lei. de aci în sus 200 L;i, 

Majestatea Sa 
Regele Carol II al României. 

După o petrecere timp de patru ani în 
străinătate, Alteţa Sa Regală Principele Carol 
s'a reîntors în ţară descinzând cu aeroplanul, 
Vineri seara în 6 Iunie a. c. în Bucureşti. 

In urma reîntoarcerii Alteţei Sale, Corpu
rile Legiuitoare anulând actul deta 4 Ianuarie 
1926, Alteţa Sa Regală a întrat în drepturile 
Sale de moştenitor al Tronului şi astfel Adu
narea Naţională, întrunită Duminecă în 8 
Iunie a. c, L*a proclamat Rege al României* 
sub numele de Carol II. Majestatea Sa a de
pus îndată, în faţa Adunării Naţionale, jură
mântul pe Constituţie. 

Proclamarea de Rege şi urcarea Majestâţii 
Sale pe Tron, s'a îndeplinit între manijestaţiuni 
de entusiasm şi însufleţire* care entusiasm şi 
însufteţirer — dupăcum este cunoscut — a 
cuprins întreaga ţară. 

Astfel Majestatea Sa Car&l IL a luat în 
manile Sale viguroase cama ţârii, spre marea 
bucurie a popoarelor sale credincioase. 

Dorind ca Bunul Dumnezeu să dăruiască 
Majestâţii Sale viaţă îndelungată şi domnie 
fericită,, strigăm şi noi împreună cu toată su
flarea românească; 

Trăiască Majestatea Sa Regele Carol II! 

Chestiuni administrative. 
înaintarea socotitor. 

Preliminarele comunelor noastre bisericeşti 
pe anul 1930 s'au înaintat în cea mai mare 
parte la timp şi în regulă astfel, că la centru 
au putut fi aprobate şi expediate tot la timp. 
Deci cu începutul anului în curs, comunele 
bisericeşti din eparhia noastră şi-au avut prelr-
minarele aprobate, putând să lucreze în baza 
acestor preliminare. 

Excepţiunile sunt atât de sporadice,-încât 
le-am putea nămâra, pe degetele unei singuri 
mâni şi vor avea de urmare, că respectivii' con<-
ducători de oficii parohiale o să fie treziţi cât 
de curând la realitate, daci cumva în întretimp 
n'au preferit să subştearnă preliminarele, ca să 
nu se expună sancţiunilor ce li-sau pus în 
vedere. 

Cu totul altcum stăm cu socoţile pe amil 
1^929. Acelea n'au intrat dela zeci şi zeci şi 
alte zeci de comune bisericeşti, deş i celor obli
gaţi la facerea socoţilor li-a stat până acum 
jumătate de an i a dispoziţie. 

Dar dacă n'au intrat însăşi socoţile, mai 
grav este, că n'au intrat nici rapoarte, cari să 
arate ce e cauza întâraerii. De unde deducem, 
că nepăsarea, negligenţa, comoditatea, intenţiu-
nea de tărăgănare sau chiar renitenţa sunt la 
baza neîmpiinirei datoriei, impuse de legile-, 
regulamentele şi ordonanţele bisericeşti de a 
înainta în primul trimestru al anului socoţile 
trecute prin corporaţiunile parohiale pe anul 
premergător. 

Faţă de oricare dintre aceste motive auto
ritatea superioară e constrânsă să afle căi şi 
mijloace, ca şi chestiunea socoţilor să ajungă 
la normal cum a ajuns cea a preHaimarelor: 

Circularul No. 5455 E ex 1929 din 29 
Oetombre 1929 se vede că nu a fost suficient 



să trezească în toţi conducătorii de oficii paro
hiale conştiinţa datoriei în ce priveşte socoţile. 
Deci Consiliului eparhial nu i-a rămas decât să 
meargă cu un pas înainte, hotărând că cu în
cepere dela 1 Iulie a. c. va aplica amende în 
bani lată pe cei neglijenţi şi tardivi, punându-le 
în vedere că se vor lua şi alte măsuri de toate 
rigoarea. Deci aceşti negligenţi nu se vor 
putea plânge, că au fost surprinşi cu o pedeapsă, 
de vremece la timp li s'a comunicat de repe-
ţite-ori cele ce au să urmeze, subliniindu-se cu 
o cale, că scuze goale, motive artificiale şi nea
devăruri plăsmuite, nu se vor lua în considerare. 

în continuarea firului celor de mai sus, ne 
întrebăm: De ce atâta scrisoare ? De ce atâtea 
provocări? De ce atâta perdere de timp? De ce 
toate acestea, când şti prea bine că datoria tre-
bue să ţi-o faci, iar aceea nu e tot una că ţi-o 
faci acum, când trebue să ţi-o faci, sau o faci 
peste un an sau doi sau chiar peste trei ani, 
când s'au încurcat trebile deabinelea. 

Nu-ţi convine să te supui ordinei, feri-
ceşte-te acolo unde crezi, că poţi s'o duci în 
lenevie, dar nu secătui un organism, care tre
bue să funcţioneze normal, nu exaspera cu 
ţinuta ta organele doritoare de ordine, pentrucă 
trebue să şti, că la centru mai este şi alta de 
lucru decât să ţi-se ţină negligenţa în evidenţă. 

Dacă majoritatea conducătorilor oficiilor 
parohiale — spre lauda lor fie zis, pot înainta 
la timp socoţile clausulate, de ce nu poţi tu 
să o faci, ci umbli să încurci lumea, cu toate 
că ai fost iăcut băgător de seamă la urmări. 

Alt răspuns nu poţi da, decât să trimiţi 
socoţile până la 1 Iulie a. c. căci la din contra 
vei avea să suporţi consecinţele. 

A. Moaca. 

Sfârşitul vieţii temporale. 
Gândiri reslefe, de preotul Sinesiu Bistreanu. 

(Continuare) 

Sunt stăpânit de o părere greşită, când 
consider privirea unui cadavru de ceva grozav; 
cum stă înainte-ne fără suflare, rece şi nemişcat 
palid şi fără viaţă, nesimţitor la durerile noastre, 
cum n'are compătimire pentru lacrimile noastre, 
par'că nu ne-ar fi aparţinut -vr'odată, ori nu 
ne-ar fi cunoscut. 

Să esaminăm, să cercetăm cu băgare de 
seamă, că noi credem că-1 jelim pe reposat şi 
îl deplângem pentru toate câte s'au pierdut prin 
moartea sa; că el n'o ştie aceasta! Ne închi
puim cum ne iubea cu gingăşie; cu câtă dra

goste ar mai fi rămas între noi, cum o mână 
nevăzută la răpit dintre noi, deşi noi l-am fi 
reţinut; dar reposatul n'avea grija noastră, ba 
în ultimile zile, şi în ceasurile din urmă... acele 
simţimente de odinioară nu se mai iveau atât 
de însufleţite. Pierise din imperiul vieţii pămân
teşti, ne-a lăsat numai # cenuşa, corpul rece. Da, 
o statuă rece, pe carea odinioară — fiindcă era 
însufleţită — o.iubeam atâta, dar nu era a lui, 
ci a elementelor din cari s'a compus. 

Ce este de temut? Moartea nu, ci închi
puirea noastră; iar de vom transpune noi închi
puirea noastră la adevărata realitate, în acest caz 
şi moartea îşi pierde o părticică din teama ce 
inspiră. 

Alt motiv al instinctului sau îndemnului ce 
mi 1-a dat Dumnezeu pentru viaţă, este: prea 
marea alipire ce o avem pentru viaţa aceasta, 
incât scopul vieţii este de a o folosi întru de
săvârşirea sufletului, spre împodobirea minţii cu 
calităţi deosebite şi spre norocirea altor oameni, 
— încât se cuvine; iar încât n'ajungem în si
tuaţia de a face aceasta, că — probabil am ajuns 
într'o vârstă înaintată, în acest caz şi viaţa îşi 
pierde rostul şi e de dorit un altul mai demn. 

Au fost şi vor mai fi în lume suflete no~ 
bile şi fericite de a cunoaşte bunătăţi mai în
semnate decât viaţa. Sunt suflete*) de acelea, 
cari din iubirea câtră patrie şi libertatea ei au 
murit moarte eroică, prin ce au scutit mii — 
poate milioane — de semeni de grele neajunsuri 
şi mari nenorociri; acele suflete, cari din dra
goste cătră legea lui Christos au alergat cu cu-
ragiu la sigura moarte; ceice au preferat o moarte 
martirică unei vieţi trăite în nevrednicie şi fără 
vârtute: atari suflete înalte au ştiut preţui viaţa 
aceasta. 

Acestora le putem zice că au murit cu 
curagiu şi 'n braţele vârtuţii celei oneste şi ne
prihănite, ca să ajungă la îndeplinirea porunci
lor cereşti. Moartea lor a fost de învidiat şi de 
lăudat mai mult decât a multora, desăvârşiţi 
fiind, ne-au lăsat esemplu, ca să facem şi noi 
aşijderea. (Evg. Matei 16, 25). 

Am cetit şi apoi m'am convins, că viaţa 
omului atâta timp preţueşte, câtă vreme practi
căm vârtutea, precum şi binele sau bunătatea 
ce ne-am învrednicit a face semenilor noştri. Şi 
de veţuesc eu asemenea unui animal şi mă tâ
răsc p'acest pământ numai pentru a'mi sătura 
poftele pântecelui, fără ca se mă îngrijesc a'mi 
pregăti sufletul pentru cele viitoare şi înalte; 
trăiesc numai ca să satisfac pofta corpului meu; 
mâncând şi bând, veţuesc numai spre a'mi îm-

*) Suflete adecă oameni. Pars pro toto. 
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podobi acest lut cu vestminte fine şi alese ; sunt 
în această viaţă numai cu scopul să dau înfă
ţişare măreţiei mele pân'ce ajung la uşa mor
mântului : viaţa mea n'are nici un preţ şi n'ar li 
fiinţă carea să verse lacrimi pentru pierderea mea. 

Suntem unii, cari ţinem cu stăruinţă la acea
stă viaţă, numai din motivul iubirei şi grijei 
celei mari pentru cei rămaşi în viaţă. Ne îngro
zim, că moartea ne smulge din braţele soţiei 
ori ale copilaşilor noştri, şi ne cutremurăm la 
gândul morţii, că părăsim copiii, lăsându-i în 
neajunsuri şi sărăcie, eventual fără creştere po
trivită şi deplină. 

Şi din pricina aceasta ne-am convins în 
decursul vieţii, că bărbaţii respective junii cari 
n'au după sine urmaşi, mor mai uşor, mai fără 
grijă, decât cei mai bătrâni şi căsătoriţi ; caci 

- aceştia atârnă cu ultima privire spre copilaşii lor 
rămaşi orfani. 

Aceasta însă n'ar trebui să fie motiv ca să 
cucerească pe om frica de moarte, că trebue s'o 
ştie tot natul, că nici până aci n'a fost el ori 
soţia sa ocrotitor copilaşilor lor, acela era şi este 
numai unicul Dumnezeu. Da, Dumnezeu e ta
tăl şi al săracilor, că doară El veghiază şi pen
tru viaţa unui viermuleţ. 

De a orânduit Dumnezeu bună norocirea 
vieţii mele, nu este putere omenească ca s'o 
nimicească, 'ca'providenţă'" şi puterea dumneze
iască mă va povăţui. Şi de mă va chiema 
Dumnezeu, pornesc cu toată voia, căci va veni 
şi timpul acela, că acolo îmi voiu revedea şi pe 
ai mei iubiţi. . 

(Va urma). 

Adunarea eparhială 
a Eparhiei ort. rom. a Caransebeşului perioada 
XX sesiunea IV. convocată la Caransebeş pe 

Dumineca Samarinencei. 18 Maiu 1930. 
Şedinţa IV. 

Ţinută Marţi în 20 Maiu 1930 orele 9 a. m. 
Preşedinte: P. S. Sa Domnul Episcop diecezan 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 
Notar: Petru Fotoc. 
Nr. 34. Se citeşte protocolul Şedinţei a 11-a şi 

se autentică. 
35. Comisiunea bisericească prin raportorul său 

Ioan Geţia referează asupra raportului Consiliului epar
hial în cauza sectanţilor. 

Cetindu-se acest raport comisiunea propune urmă
torul concluz. 

Adunarea eparhială ia act de raportul Consiliului 
eparhial precum şi de lupta ce o duce preoţimea noastră 
pentru combaterea sectelor şi întărirea credinţei străbune, 
în acelaş timp însă roagă Consiliul eparhial să invite 
preoţimea parohială, să intenzirîce această luptă prin 
activitatea cercurilor religioase, cari sunt arma cea mai 

potrivită pentru luminarea şi ..întărirea în credinţă a cre
dincioşilor, precum şi stimulent pentru preoţi spre a se 
distinge pe teren pastoral şi misionar. 

Preoţimea să se întărească în conştiinţa de a ca-
tehiza, propovăduind tinerimei şcolare învăţăturile Mân
tuitorului, dând în acelaş timp însemnătatea cuvenită 
amvonului, precum şi împărtăşirei cu mijloacele harice. 

Nu mai puţin este necesară angajarea în această 
activitate misionară a conducătorilor mireni'în deosebi 
a membrilor din corporaţiunile noastre bisericeşti, cari 
şi ei au datorinţa morală să militeze alături de preot 
întru apărarea credinţei care este în acelaş tîmp şî iriân-
tuirea neamului. 

fa cuvântul deputatul Petru Fotoc, insistând pen
tru constituirea cercurilor religioase a tineretului din şcoa-
lele secundare. 

Deputatul Patrichie Rămneanţu arată că lupta pe 
care trebue să o ducă biserica faţă de sectanţi este cu 
mult mai uşoară decât lupta pé care biserica noastră 
ortodoxă trebuie să o angajeze faţă de o altă parte ră
tăcită a neamului nostru românesc, care sub masca unei 
biserici naţionale se dedă la cele mai comune acţiuni de 
prozelitism căutând a sparge unitatea neamului prin vâ-
n a r e a d e suflete ş l prin crearea de nuclee religioase în 
anumite centre curat ortodoxe, cum este cazul dela Buziaş. 

înaintează în această privinţă şi o propunere con
cretă în scris. 

Deputatul Mihail Gropşianu arată ca jn lupta care se 
duce pentru apărarea credinţei noastre strămoşeşti, arma 
cea mai potrivită este amvonul de unde cuvintele Mân
tuitorului să străbată cu puterea uraganului pentru în
tărirea şi apărarea acelora cari se clatină în credinţa lor. 

Preoţimea să caute a fi la înălţimea demnităţii sale 
şi să nu se. lase a fi jignită — de mujte ori — în amo
rul său propriu, ümilindü-se faţă" de' elementele áltór 
confesiuni numai pentru a satisface anumite interese de 
ordin personal şi material. • 

Dupăce la acelaş obiect mai iau cuvântul membrii 
luliu Vuia, Eugen Sudreşan şi Traian Oprea, P. S, .Sa 
dă unele lămuriri în ceeace prfffeşte activitatea preqţimii, 
noastre întru combaterea sectelor religioase şi îşi arată şi 
dânsul îngrijorarea pentru pericolul naţional ce ar urma 
din slăbiciunea bisericei unite, care deviază déla caleá 
adevărată şi dela chemarea ei de biserică naţională. 

Nu este timpul şi nici ţânta finală a poporului 
nostru românesc de a ne sfăşia prin lupte confesionale, 
din contră să aducem în concordanţă credinţa cu na
ţionalismul nostru şi atunci nu ne vom teme de nici o 
agresiune externă. 

In ceeace priveşte activitatea şi propăşirea bisericii 
noastre, aceasta numai pe lângă asigurarea mijloacelor 
sale materiale e posibilă pe lângă as :gurarea libertăţii 
sale de acţiune. 

După acestea se enunţă ca concluz. 
Adunarea eparhială ia act de raportul 

Consiliului eparhial precum şi de lupta ce o 
duce preoţimea noastră pentru combaterea 
sectelor şi întărirea credinţei străbune, în ace
laş timp însă roagă Consiliul eparhial să in
vite preoţimea parohială, să intenzifice această 
luptă prin activitatea cercurilor religioase, 
cari sunt arma cea mai potrivită pentru lu
minarea şi întărirea în credinţă a credincioşi
lor, precum şi stimulent pentru preoţi spre a 
se distinge pe teren pastoral şi misionar. 

Preoţimea să se întărească în conştiinţa 
de a catehiza, propovăduind tinerimei şcolare . 



învăţăturile MântuitoriuÎui, dând în acelaş 
timp însemnătatea cuvenită amvonului, pre
cum şi împărtăşirei cu mijloacele harice. 

Nu mai puţin este necesară angajarea în 
această activitate misionară a conducătorilor 
mireni, îndeosebi a membrilor din corpora-
ţiunile noastre bisericeşti, cari şi ei au dato-
rinţa morală să militeze alături de preot întru 
-apărarea credinţei, care este în acelaş timp 
şi mântuirea neamului. 

36. Deputatul Patrichie Rămneanţu propune iar 
adunarea eparhială decide. 

Adunarea eparhială luând cunoştinţă de 
intenţiunile bisericii greco 1 catolice de a înfiinţa 
o parohie în localitatea balneară Buziaş 
(Timiş-Torontal), unde în prezent sunt numai 
11 suflete greco-catolice şi şi acestea n u de 
orţgină de acolo* ci numai de durată trecă
toare, protestează cu toată tăria, contra acestei 
intenţiuni prozelitiste, menită să producă desbi
nare între fraţii de acelaş sânge şi să reno-
iască luptele confesionale din trecut, cari au 
adus atâta rău neamului românesc. 

Invită deci Venerabilul Consiliu eparhial, 
să aducă aceasta la cunoştinţa înaltului Gu
vern, cerând să nu încuviinţeze înfiinţarea 
acestei parohii, căci interesele superioare na
ţionale bisericeşti şi de stat, nu justifică cu 
nimica înfiinţarea unei parohii pentru 11 su
flete unite, acolo unde biserica ort. şi domi
nantă & statului român de veacuri îşi are 
lăcaşuri de închinare, pe care le-a ssusţinut 
şi apărat cu jertfă de sânge. 

Din contră, opinia publică românească 
din Banat, condamnă cu toată tăria inten
ţiunile de desbinare ale fraţilor de acelaş sânge, 
ori din ce parte ar veni ele. 

37. Acelaş raportor referează asupra raportului 
Consiliului eparhial, în cauza reorganizării învăţământu
lui teologic. 

Cetindu-se acest raport, comisiunea propune iar 
Adunarea eparhială aduce următorul 

concluz: 
Având în vedere trecutul istoric al ve

chiului nostru institut teologic, care chiar şi 
sub stăpânirea maghiară a fost considerat 
între institutele superioare de învăţământ. 

Având în vedere serviciile preţioase şi 
incontestabile, pe cari institutul nostru teolo
gic le-a adus bisericii şi neamului în trecut 
şi în timpuri grele. 

Având în vedere interesele specifice 
eparhiei noastre, cari reclamă ca o necesitate 
imperioasă menţinerea caracterului de şcoală 
superioară teologică a acestui focar de cul
tură bisericească şi naţională, menit să ţină şi 
pe viitor conştiinţa trează în fiii răzleţiţi ai 
eparhiei. 

Adunarea eparhială solicită cu toată 
hotărârea luarea în considerare a demersurile r 
făcute de P. S. Sa în această chestiune şi 
în acelas timp, se declară cu toată tăria contra 
oricărei tendinţe de degradare şi ştirbire a 
nimbului vechiului nostru institut teologic 
respective a Academiei noastre teologice, de 

astăzi, a cărei întemeiere se pierde în negura 
vremurilor. Şi aceasta cu atât mai vârtos,-
căci institutul nostru teologic a fost unica 
şcoală superioară românească, cu care noi 
bănăţenii am întrat în România mare. 

Adunarea eparhială din şedinţa sa de 
aztăzi — printr'o telegramă, — solicită spri
jinul I P. S. Sale Metropolitului nostru Nicolae, 
pentru apărarea revendicărilor noastre drepte. 

38. Raportorul Comisiunii speciale Dr. Aurel Oprea 
referează asupra raportului P. S. Sale D-lui Episcop în 
cauza vizitaţiunei canonice întreprinse în Oetomvrie-1929 
în Jugoslavia. 

După ce iau cuvântul deputaţii Nicolae Şofariu, 
Ioan Murgu, Patrichie Rămneanţu şi Traian Oprea. 

La propunerea Comisiunii adunarea eparhială 
ia cu satisfacţie la cunoştinţă vizitaţia • 

canonică întreprinsă în Jugoslavia. Invită 
Consiliul eparhial să solicite la înaltul Guvern 
intervenirea pe lângă guvernul Jugoslav, ca 
organizaţia noastră bisericească, bazată pe 
statutul Şagunian, să se respecteze, cu atât 
mai vârtos, că conaţionalii lor din statul român 
se bucură de deplină libertate şi autonomie 
şi astfel pe baza reciprocităţii să li-se asigure 
şi românilor eparhiei noastre drepturile, de 
cari s'au bucurat în trecut. 

39. Acelaş raportor referează asupra decisiune 1 

Consiliului eparhial în cauza ieşirei din indiviziune a 
diecezei noastre faţă de doamna Ecafcerina Metzger născ. 
Cimponeriu, în ceeace priveşte cele 3 parţele de pământ 
asupra jumătăţii cărora e asigurat la cartea funduară 
dreptul de succesiune al eparhiei noastre. 

Comisiunea propune iar adunarea eparhială decide: 
Deciziunea Consiliului eparhial se ia cu 

aprobare la cunoştinţă. 
40. Comisiunea specială constatând necesitatea im

perioasă de a se adapta un etaj laa casa Nr. 484 unde 
sunt plasate o parte din cancelariile diecezane, precum 
şi necesitatea de a se face unele amplificări la reşedinţa 
şi capela episcopeascâ, propune şi roagă adunarea epar
hială de a aduce următorul concluz. 

Se învită Consiliul eparhial de a se 
ocupa cu pregătirile necesare pentru *a se 
putea ridica un etaj la casa Nr 4 8 4 şi pen
tru a se face adaptările necesare la reşedinţa 
şi capela episcopeascâ. 

41 . Raportorul comisiunei financiare Dr. Mihail 
Gropşian referează asupra raportului Consiliului epar
hial privitor la cvota de contribuţia a eparhiei noastre 
la „Fondul General Bisericesc". 

Comisiunea financiară judecând situaţia materială 
nefavorabilă a Eparhiei, considerând că din întreg buge
tul eparhiei de peste 10 milioane abia 170,000 Lei se 
realizează din isvoarele proprii ale eparhiei, iar restul 
dela stat şi că această sumă nu poate acoperi nici mă-
mar trebuinţele cele mai ardente ale eparhiei şi cari 
trebuinţe nu se acoperă prin ajutorul dela stat, Comi
siunea propune iar 

Adunarea decide, că în lipsa de isvoare 
de venit proprii nu poate deocamdată contri
bui cu niei o cvotă anuală la augmentarea 
„Fondului General Bisericesc". 

(Sfârşitul în N-JJII viitor) 
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Fericirea lumească şi fericirea cerească. 
(Continuare) 

Fericirea se găseşte deci în mulţumire. 
Când omul este pe deplin mulţumit, el 

este fericit. Iar omul fericit are inima la locul 
său, adecă o inimă ordonată şi înţelept stăpânită. 

Dar — să ne punem noi o sinceră între
bare — poate fi vreodată omul mulţumit p e de
plin? Găsim noi adecă o stare a inimii noastre 
când zicem: de-acum am de toate, de-acum nu 
mai am trebuinţă de nimic, sunt mulţumit?! 

O seamă de învăţaţi, ocupându-se cu ştiinţa 
sufletului omenesc, au aflat că această scânteie 
dumnezeiască sufletul, dupăcum este el nepieri
tor, totaşa dorinţele născânde dintr'ânsul sunt 
iată număr, fără hotar. Să fie această împreju
rare urmarea firească a blestemului, care tortu
rează şi apasă pe om, nu ştim. Ştim însă, atât 
din experienţa proprie, cât şi din experienţa al
tora, că mic şi neînsemnat este numărul acelora 
dintre oameni, cari pot să spună cu adevărat: 
sunt fericit. 

Totuş aceasta nu exclude, că sunt şi oameni 
fericiţi pe pământ! 

Săracul 4\n istorioară este unul dintre dânşii. 
Şi dacă încercăm a răsfoi printre paginile isto
riei trecutului, vom afla destule exemple de 
oameni fericiţi. Dar nu*-ţi cere nimeni atâta os
teneală !]Gândeşte-te la viaţa miseră a unui pustnic, 
la chinurile unei mame, ori Ia greutăţile de traiu 
ale unei familii numeroase; crezi oare că pust
nicul -e nefericit, că manva e nenorocită sau în
tristaţi sunt părinţii de numărul mare al co
piilor lor? 

încă o istorioară. 
Intr'un oraş n w e , undeva trăia un păpucar. 

Şi păpucarul acesta avea o spuză de copii. Bietul 
om, muncia din greu, dar oricât muncea, lucrul 
a două mâni nu putea sătura atâtea guri flă
mândei Chin şi necaz pe capul bietului om, 
dar el nu cârtea, căci la ce bun ar mai fi cârtit ? 
Omul acesta sărac avea însă şi el o bucurie. 
Seara, dupăce isprăviau cu modesta lor cină, 
tata aduna pe copii în jurul său şi cu toţi îm
preună cântau în cor. Seară de seară, mulţu
mirea bietului păpucar era cântarea care umplea 
de bucurie chilia sărăcuţă dela etaj. 

Bucuria aceasta părea să ia sfârşit. Dede-
suptul etajului din urmă — al podului, — în 
care locuia păpucarul, se aşeză un bătrân bogat. 
Acestui om, dedat poate să trăiască singur şi în 
totală linişte, nu îi convenia,'"ca seară de seară 
să i se turbure liniştea lui. întrebă cine locueşte 

deasupra, capului lui şi dacă află despre păpu
carul sărac, îi trimise acestuia o grămadă de 
bani, numai să tacă, adecă să nu mai cânte în 
toate serile. 

Bietului om întâi îi surâse inima de bu
curie, văzând atâta seamă de bani. In seara 
dintâi 0el fu atent să nu se mai cânte nimic, şi 
chiar el, oridecâteori începea să cânte, îşi dădea 
cu mâna peste gură. 

Casa lui se schimbă, dar această schimbare 
numai îmbucurătoare nu putea să fie. In locul 
drăgălaşelor cântece, cari altă dată înveseliati 
casa şi dedeau feţelor nevinovate acea; senină 
bucurie, care e mai preţioasă ca orice, şţăpânia 
acum tăcerea poruncită, impusă de aurul bo
gatului. 

Omul nostru se râsgândi deodată! Pieptul 
lui era plin de apăsarea tăcerii, inima „lui nu 
mai putea răbda ucigătoarea linişte —- şi el 
porni şi duse îndărăt banii bogatului, răsctwnpă-
rându-şi dreptul său de a cânta în voie, în mij-
locul corului de copii nevinovaţi... 

Atât 1-a impresionat de mult aceasta pe 
bătrânul bogătaş, că a dus şi el îndărăt acei 
bani, cinstindu-1 cu ei pe păpucar, şi chiar el 
1-a rugat să-1 lase şi pe dânsul să ia parte seară 
de seară la feticirea acestei familii! 

Scriptura sfântă zice: tinde este comoara 
voastră, acolo va fi şi inima voastră. (Matei VI,-21.) 

Şi de ce inima este nedespărţită de comoară, 
au este ceva comun într# ele? Au oare comoara 
este ceva de osândit, înţelegându-se prin aceasta 
numai ceeace se poale cântări şi măsura; s a u . 
comoara poate fi şi de aceea, pe chre moliile n'o 
mănâncă, furii no sapă şi nici no nimiceşte rugina ?! 

Mulţumirea celui fără o sdreanţă de cămaşă _ 
în spate, mulţumirea păpucarului sărac şi cu 
droaie de copii, nu sunt oare acestea cele mai 
de preţ comori? Cine le are pe acestea, n'are el 
inima liniştită şi satisfăcută, având chiar această 
comoară, mulţumirea, fericirea în inima lui ? 

Iată dar cât adevăr esprimă cuvintele Scripturii 
Comorile pe cari ni le pune ea în vedere, 

nu sunt lucruri de mâncat şî beut, căci zice: nu 
numai cu pâne va trăi omul, ci cu tot graiul 
ce iasă din gura lui Dumnezeu. (Matei IV/ 4). 

Cuvântul lui Dumnezeu ne pregăteşte dru
mul spre adevărata fericire, spre care trebue să se 
sârguească tot creştinul care vrea isbăvirea su
fletului său! 

(Continuare în Nrul viitor) 
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Costestii... 
Cunoscut ţării întregi şi peste hotare, până de

parte, dă fiecăruia prilejul să facă fel de fel de co 
mentarii, potrivit firii sale proprii.' 

In special Costeşti este o problemă a bisericii 
noastre. 

Elementele acestei probleme, în ceiace ele ne 
interesează, încercăm să le prindem şi să le tălmă
cim aci. 

1. In vremile mai vechi cele mai multe biserici 
erau de lemn, dar nu ardeau. Bătrânii erau oameni cu 
socoteală. Ardeau în biserică lumânările de ceară cu
rată. Pe vremea lor nu era parafină. Ca să aibă câ
teva oale de ceară curată, vindeau moşii întregi. Cine 
se învrednicia de o iumănărică de ceară curată, se 
simtia fericit că poate să aducă această jertfă a flă
cării curate, luminii celei necuprinse de mintea 
omenească. 

Dar as tăz i . . . în care biserică mai găseşti o lu
mânare de ceară curată? 

Jertfa luminii curate este amestecată cu fume-
gaiul parafinei necurate. 

Astăzi se întrec credincioşii să poarte în mâni 
la sărbătoarea răstignirii şi a învierii Domnului lumâ
nări cât mai groase, cu fum otrăvitor. 

în toată ţara, jalea bisericilor în care ard lumâ
nări fumegânde, este mare. 

Să nu se tălmăcească oare jertfa pe rugul flăcă
rilor dela Costeşti a celor 108, ca un semn preves
titor al Cerului pentru readucerea tuturor, la arderea 
cea bine plăcută a lui Dumnezeu a lumănâriîor de 
ceară ? 

2. Nu putem crede că preotul Vişinescu, nu a 
prevenit pe enoriaşii săi, de primejdia unei aprinderi 
a bisericii, Dar enoriaşii de azi nu mai ascuită de 
preot, căci. nici preotul de azi nu mai are autoritatea 
preotului de demult. 

Mai de mult, preotul era căpetenie a sfatului 
sătesc, a judeţului sătesc. Dacă vorba şi hotărârea 
lui avt;a trecere, autoritate şi urmare în afaceri obş 
teşti în afară de biserică, cu atât mai mult trebue să 
credem că porunca lui era ascultată în b serică. 

Mai mare în biserică este preotul. De aci răs
punderea celor ce se petrec în biserică o are numai 
preotul. 

Mai de mult, preotul deşi era încadrat în greu
tatea obştească a vieţii satului, el se ţinea pe o linie 
de superioritate şi de autoritate deasupra satului. Pe 
vremea aceia preotul era părinte al tuturor. Pe atunci 
nu erau partide politice, cu care să se dea preotul, 
cu părtiniri pentru o parte din enioraşil săi şi cu îm
potrivire şi prigonire faţă de cealaltă parte a credin
cioşilor săi. 

Doamne, ce v a fi mâine, când preotul v a fi îrn-
potrivitorul şi al femeilor care fac altă politică mili
tantă de partid decât e l? 

Azi, de de bine de rău, preotul îşi menţine au
toritatea asupra femeilor. Ele mai sunt cu datinile. Prin 
ele trăeşte religia în afară de biserică. Costestii ne 
arată, că preotul nu mai are autoritatea de altădată. 

3. Ce se petrece în biserică în marile sărbători 
nu vede nimeni, nici o autoritate bisericească. Protoe-
reii, au şi ei biserici şi nu pot vedea realitatea desfă
şurării vieţii bisericeşti în sărbători. Un om ca protoe-
reul, care vede mai multe, are mai multă înţelepciune 

şi experienţă, cuvântul şi sfatul lui este mai plin de 
autoritate, mai ascultat. 

Câte servicii bisericeşti nu se mai fac ca altă
dată. Bătrânii ştiau pe de rost Psalmii şi rugăciunile 
cele mai principale. 

Când veneau să se cunune erau examinaţi de 
preot, dacă ştiu rugăciunile. Naşii, Ia botez, de ase
menea trebuiau să ştie rugăciunile, nu ca astăzi, când 
unii naşi nu mai ştiu aproape nici Tatăl nostru. La 
bătrâni era porunca conştiinţei. Protoereii erau mai 
puţini, decât astăzi, nu-i nevoe de prea mulţi protoe-
rei. Dar, azi, când nici protoereii nu pot vedea cum se 
săvârşesc serviciile religioase, de oarece şi ei au bise
rici, dela care nu pot să lipsească, cum să nu se 
întâmple multe, aşa cum s'a întâmplat Ia Costeşti. 

Costestii ne învaţă că bisericile trebuesc văzute 
de mai multe ori în timpul serviciilor dumnezeeşti de 
autorităţile bisericeşti. 

4.'Copilaşii şcolii, cu învăţătorul lor au fost co 
pleşiţi de prăpădul flăcărilor în vreme ce cântau cân
tări de jale în jurul mesei pe care odihnea în simbol 
Domnul cel pogorît depe crucea răstignirii. 

Jertfa lor, fiinţe nevinovate, în împrejurări atât , 
de duioase, simbolizează jertfa pentru camarazii lor, 
pe care părinţii şi învăţătorii lor nu-i mai aduc şi nu-i 
mai trimet la biserică. 

Bisericile noastre sunt goale de copii, E mare 
păcat. Dacă azi, copiii nu mai vin !a biserică, mâine 
nu vom mai avea pe nimeni în biserică, nici pe cei 
câţiva bătrâni de astăzi. Mai de mult copii erau tri-
meşi şi duşi la biserică. Vinerea Pătimirilor era săr
bătoarea co'piilor. în ziua aceia, cu sufletele lor nevi
novate, aduceau şi ei prinosul jertfei pentru Domnul 
care a iubit atât de mult copiii! 

Copilul ortodox aproape, că nu se mai duce la 
biserică. Pe hârtie este porunca, ca învăţătorul să 
se ducă cu copii la biserică. Realitatea este alta. Dacă 
protoereii ar putea să meargă în inspecţie la biserici 
în timp de sărbătoare, s'ar convinge personal de 
această tristă afirmare. Dacă copiii se înstreinează de 
biserică, ce va mai rămâne din această biserică? 

Costeşti), ne averiisează asupra acestei primejdii» 
una dintre cele mai mari ale bisericii. 

5. Costestii au avut o bisericuţă de lemn care a 
ars. Costestii au o biserică de zid, ueterrniiiată. Bise
ricuţa de lemn a fost cumpărată, cam acum 80 de 
ani.'dintr'un sat de pe râul Doamnei din judeţul Mus
cel. Timp de 80 de ani, Costestii n'au fost în stare 
să-şi zidească de ispravă o biserică. Costestii nu erau 
ziditori de biserici. Pe cea de lemn o cumpăraseră. 
Costestii n'ave.au tradiţia construirii. 

Costestii au fost aşa cum s'au văzut. Greu în
cercaţi prin dureri care 'au sdrobit de durere şi com
pătimire inimile tuturor. Costestii este şcoala vieţii 
bisericeşti, dela cate se poate învăţa că autorităţile 
bisericeşti, au datoria să impună poporului jertfe ma
teriale mai grabnice pentru zidire de locaşuri sfinte. 

Dacă la Costeşti, autoritatea bisericească ar fi 
văzut situaţia şi ar fi fost mai severă, adică dacă ar 
fi impus închiderea bisericii vechi cu scopul de a se 
grăbi terminarea noului locaş, nenorocirea ar fi fost 
evitată. 

Costestii puteau să termine mai de grabă bise
rica. N'au f'ăcut-o. Năprasnica nenorocire s'a abătut 
asupra lor, ca să spele prin jertfa lor pe toţi câţi se 
se află în aceeaş greşeală a întârzâierii cu locaşurile 
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bisericeşti, din multe şi multe pricini ale sufletului 
omenesc. 

Costeştii este şcoala înţelepciunei şi a reculegerii 
tuturor, car'e se află sub aceeaş povară \ întârzâierii 
cu ridicarea şi terminarea locaşurilor sfinte. 

6. Greşeala neînţelepciunii, a tărăgănării, a tem
belismului oriental, a uşurinţii, a învrăjbirii omului de 
pretutindenea chiar în treburi bisericeşti, à fost ispă
şită fără vină directă şi personală, 'de cei ce şi-au 
dat duhul în groaznicele chinuri ale înăbuşirii ş'i ale 
flăcărilor focului năprasnic. 

Pârjolul înspăimântător delà Costeşti, a deschis 
porţile raiului celor ce au pierit acolo, în moarte de 
martir. Toate "bisericile ţării au înălţat rugăciuni pentru 
fericita odihnă a sufletelor lor. Jertfa lor pentru expia-
ţiunea greşelilor tuturor merită această răsplată. In 
fericirea lor cerească ei n'au nevoie de lacrămile noastre. 
Ei vor plânge la rându-le de noi, cei rămaşi aici când 
nu vom ştii să înţelegem jertfa lor pentru neînţelep-
ciunea, necredinţa şi învrăjbirea noastră în treburile 
bisericeşti. 

Costeştii este expiaţiunea imperfecţiunilor noastre 
de creştini ortodocşi. Fi-vom în stare să o înţelegem? 

7. Biserica din Costeşti se va termina prin o-
franda publică. S e m n a l solidarităţii obşteşti ortodoxe, 
cu fiecare biserică în parte. Noj ortodocşii, prin cei 
care conduc viaţa religioasă a poporului şi prin cei 
ce ascultă conducerea, limităm noţiunea d'e biserică 
numai la biserica noastă unde slujim, cum slujim fie
care, cleric şi laic. 

Puterea bisericii este puterea colectivităţii, a in
teresului pentru instituţie în general ca expresie a 
colectivităţii. A se închide fiecare^ în cuprinsul bise
ricii sale, cum se închide vietatea în căsuţa firelor 
toarse de ea, însemnează a rupe solidaritatea cu insti
tuţia în sine obştească. De aci şi până la o altă izo
lare a noastră, adesea în pustiul sufletelor noastre, nu 
nu mai este decât un pas. Biserica este puternică prin 
solidaritatea de credinţă şi de jertfire a tuturor credin
cioşilor ei. Credinţa personală se odihneşte şi se forti
fică, când se alimentează din duhul colectivităţii. 

Colecta obştească pentru terminarea clădirii bise
ricii, simbolizează datoria ce o' avem de a strânge 
solidarizarea noastră cu biserica sufletului şi neamului 
nostru, azi, când primejdiile se apropie. Ca de focul 
mistuitor al Costeştilor, sufletele noastre sunt amenin
ţate de pustiul sufletesc, de prăbuşirea noastră sub 
distrugătoarele concepţii şi acţiuni materialiste despre 
viaţă. ' 

Focul delà Costeşti, simbolizează pedeapsa ce 
ne aşteaptă când biserica noastră va fi lipsită de 
jertfa solidarităţii noastre. Numai prin afiarea noastră 
laolaltă, strâns uniţi în jurul bisericii ortodoxe, vom 
putea păstra comoara nepreţuită a darurilor cereşti cu 
care ne-a învrednicit Dumnezeu. 

Costeştii să fie semnul solidarităţii noastre cu 
fiinţa nezid'ită a bisericii ortodoxe. 

(„Noua Revistă Bisericească") 

invitare. 
Subsemnaţii, îndemnaţi de amintirile unei munci 

prestate împreună în cursul celor trei ani petrecuţi la 
Institutul nostru teologic din Caransebeş şi pătrunşi de 
sentimentul multor evenimente adânc imprimate în sufletul 
nostru în scopul de a aduce împreună rugăciuni de 
mulţumită celui Atotputernic, pentrucâ ne-a învrednicit 

să muncim fiecare cu demnitate, în ogorulj lui Christos 
un sfert de veac, apoi de a comemora pe iubiţii noştrii 
profesori şi colegi trecuţi la cele eterne, precum şi spre 
a reîntări legăturile noastre colegiale vă invităm să 
participaţi la o convenire în Caransebeş, ce ara proiec
tat-o pe ziua de 23 Iunie a. c. cu următorul program : 

1. ora 8 a. m. Celebrarea sfintei liturgii în sobor, 
care se va ţinea în biserica s. Ioan Botezătorul (în Cimi-
terul ort. rom.) 

2. ora 10 a. m. întrunire la Academia teologică. 
3. ora 12. Prezentare la P. S. Sa Dl Episcop. , 
4. ora 1 (13) Masă comună. 
Caransebeş, la 12 Iunie 1930. 

Cu frăţească dragoste: 

Protopresb. R. O. Ancuşa cons.-ref. eparhial 
Filip Pop preot profesor 
Dimitrie Soceneanţu preot-profesor 
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Prea Sfinţitul Episcop, aflând în Lunia Rusaliilor 
dimineaţa despre fericitul eveniment a| proclamării 
Majestăţii Sale Carol II de Rege al României, a luat 
îndată dîspoziţiuni pentru pomenirea Majestăţii Sale 
Ia serviciile dumnezeeşti. 

Luni, armata din garnizoana Caransebeş a depus 
jurământul solemn de fidelitate Majestăţii Sale Regelui 
Carol II. 

Dl Dr. Ioan Vască, ftctor al Academiei teo
logice din Cluj. în şedinţa plenară a Consiliului Epar
hial din 11 /VI a. c , dl profesor Dr. I Vască a fost 
ales şi confirmat Rector al Academiei teologice ort. 
rom. din Cluj pentru durată de 3 ani. Cunoscute fiind 
calităţile superioare ale Dlui profesor şi rector Dr. I. 
Vască, suntem siguri că şcoala teologică din Cluj este 
pe calea reclamată de necesităţile timpului şi ale locului 1 

Danii creştineşti. Familia judecătorului Dl Dr. 
Petru Maior din Logoj este o familie de buni creştini. 
In cursul anilor a dat sfintei biserici din Logoj atât 
bani cât şi obiecte preţioase ; aşa în anul 1929 a dănfit 
un covor în preţ de 20.000 Lei. Anul acesta, de sfin
tele Paşti a împodobit biserica sa cu încă un masai, în 
preţ de patru mii de Lei, iar acum mai nou a dăruit 
suma de zece mii Lei. 

Dumnezeu cel atotştiutor, să răsplătească aceste 
jertfe după frumuseţea lor! 

Corul la sate. Ziua de 9 Iunie, Lunia sfintelor 
Rusalii a fost o zi de adevărată înălţare sufletească 
pentru credincioşii noştri dia modesta parohie Dalei. 
în această zi, corul elevilor din Zerveşti, compus din 
60 persoane sub conducerea măiastră a tânărului can
didat de preoţie Andrei Jucos, a descins în numita 
comună vecină, însufleţind mult atmosfera dela slujba 
sfintei Liturgii. Corul acestor elevi a fost.însoţit, într'o 
disciplină lăudabil menţinută de învăţătorul din Zerveşti 
G. Gherghel, de cantorii bisericeşti, precum şi de un 
numeros public. 



Frumoasa activitate muzicală a tânărului A. Jucos 
a fost remarcată şi de P. On. D. Protopresbiter Andreiii 
Ghidiu, cu ocazia ultimei inspecţii catehetice, atât în 
magistrala sa cuvântare, cât şi în protocolul luat în 
comuna Zerveşti. Nu mai puţin este aceasta un merit 
al îndemnurilor date la şcoala noastră teologică, îndem
nuri ce nu rămân improductive, ci dimpotrivă arată 
înfăptuiri lăudabile. 

Cazul din Zerveşti să fie acestora spre laudă şi 
exemplu de urmat altora! 
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Lazar-Popovici: Tahta vieţii lungi. Bucătăria 
fără foc. Regimul crud Tipografia diecezană Arad 1930. 
Preţul Lei 80. 

întâiul sol al marei reforme omeneşti, pe care o 
propovădueşte apusul cu isbânzi uriaşe. 

Ştiinţa modernă elimină complect cărnurile, narco
ticele,' alcoolul şi chiar aromatele din alimentaţia omului. 
Astăzi nu mai este pentru nimeni un secret că bolile 
toate, fără excepţie, sunt efectul unei hrăni nesănătoase 
efectul dureros al nerespectării legilor naturii. Pentru cei 
cari cunosc legea alimentaţiei, legea ritmului şi legea 
respiraţiei, viaţa e sănătate, plină de bucuria muncii 
creiatoare. 

Foarte interesantă şi instructivă, cartea e scrisă 
într'un stil vioiu şi atrăgător, dând reguli de viaţă şi 
peste 200 reţete deopotrivă utile celor chinuiţi de boli, 
ca şi celor cari înţeleg să prevină bolile. \ 

Se poate comanda dela librăria diecezană din Arad. 

C O N C U R S . 
In baza decisului Ven. Consiliu eparhial Nr. 570 

B ex 1930 se escrie concurs pentru ocuparea postului 
de capelan cu drept de succesiune pe lângă neputin
ciosul paroh Vasilie Murgu Ia parohia de clasa II din 
Ciclova-montană, protopresbiterattil Oraviţei, cu termen 
de recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" cu următoarele 

Emolumente: 
1. Vs (Una treia) parte din relutul pentru ses iu

nea parohială primit dela societatea U. D. R. în sumă 
anuală de 9500 Lei. 

2. Va ( u n a treia) parte din venitele stolare uzitate. 
In lipsă de casă parohială, alegândul capelan se 

va îngriji singur de locuinţă. 
Capelanul va funcţiona în atârnare şi sub răspun

derea parohului. 
Recurenţii îşi vor înainta cererea de concurs 

adjustată, cu documentele prescrise, Prea Onor. Oficiu 
Protopresbiteral din*Oravi{a şi sunt datori a se pre
zenta cu prealabila învoire a acestui Oficiu, în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică, spre a-şi 
arăta desteritatea în oratorie şt cântare, nu însă în ziua 
de alegere. 

Ciclova-montană din şedinţa Consiliului parohial 
ţinută în 4 Mai 1930. 

loan Stoia Vasilie Jianu 
preş. cons. par. not. cons. par. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 
Oraviţa la 13 Maiu 1930. 

Virgi! Musta 
protopresbiter. 

Judecătoria mixtă Orşova ca instanţă c. f: 
Nr. 838/930 cf. 

Extract din publicafiune de licitaţie. 
în cererea de executare făcută de urmărltoarea 

Prima Bancă Grănicerească sa. Caransebeş repr. prin 
Dr. E. Roth contra urmăritului losif Domilescu. 

Judecătoria a ordonat licitaţiunea din nou în ce 
priveşte imobilele situate în comuna Valea-Bolvaşniţa 
circumscripţia Judecătoriei ocolului Orşova, cuprinse în 
cf. a comunei Valeabolvaşniţa foile cf. Nr.: 402, 847, 
954, 1014, 1202, 1249, 1469, 1648 şi 1961 şi anume: 
ad foaia Nr. 402 5/6 parte din parcela Lunca, vie, 175 
stp. top, 24 cu pJeţul strigării de 2000 Lei; 5/6 parte 
din Padina adâncă 375 stp. grădină cu preţul strigării 
de 2000 Lei; 5/6 parte la Stan Ursului 200 stp. gră
dină cu preţul strigării de 2000 lei; 5/6 parte Padina 
Ursului 330 stp. grădină cu preţul strigării de 3000 
lei; 5/6 parte Poliniş 450 stp. top. 513 fânaţ cl. II. cu 
preţul strigării de 3000 lei; 5/6 parte La Bara 500 stp. 
top. 3p9 arător cl. I. cu areţul strigării de 4oOO lei; 
5/6 parte La Mihotina 1 jugăr 600 sij. top. 258 fânaţ 
cl. II. cu preţul strigării de 10.000 lef; ad foaia Nr. 
847 în intregime, izlaz 180 stp. fânaţe cl. III. preţul de 
1000 lei; ad foaia Nr. 954 în întregime, izlaz 955 stp. 
fânaţe cl. III. preţul de 5000 lei; ad foaia Nr. 954 in 
întregime, izlaz 956 stp. fânaţe cl. III. preţul de 3000 
lei; ad foaia Nr. 954 in intregime, izlaz 504 stp. fânaţe 
cl. III. preţul de 3000 lei; ad foaia Nr. 954 in intre
gime, izlaz 556 stp. fânaţe cl. III. preţul de 3000 lei; 
ad foaia Nr. 1014 7/8 parte din Padina adâncă 325 
stp. top. 223 grădină preţul de 2000 lei; ad foaia Nr. 
1202 5/6 parte la Lunca 400 stp. top. 26 vie preţul 
strigării 4000 lei; ad foaia Nr. 1249 intreg la Panove 
300 stp. top. 409/1 arător II. preţul strigării 3000 lei; 
ad foaia Nr. 1469 intreg Satu Bătrân 100 stp. top. 188 
grădina preţul strigării 1000 lei; ad foaia Nr. 1648 1/2 
parte din Covacevăţ 900 stp. top. 197 arător II. preţul 
strigării 3000 lei; ad foaia Nr. 1961 5/6 parte din 
lunea 1000 stp. top. 7 arător I. preţul strigării 20.000 lei. 

Pentru încasarea creanţelor de 4000 lei, 3000 lei, 
2000 lei, capital, interese de 12*/,, dela 31 August 1927 
1/3% t a x ă cambială 4605 lei 75 bani spese stabilite; 
iar pentru prezenta cerere 856 lei spese. . Uzufructul 
Semenicei Domilescu şl dreptul de întreţinere a luîlosif 
Domilescu rămân neatinse. 

Licitaţiunea se va ţine în ziua de 5, luna Iu le 
anul 1930 ora 4 p. m. la casa comunală a comunei 
Valeabolvaşniţa. 

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un 
preţ mai mic de cât două treimi din preţul de strigare. 

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depozi
teze la delegatul judecătoresc 10% din preţul de stri
gare drept garanţie, în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite după cursul fixat în § 42 legea LX 1881, sau 
să predea aceluiaşi delegat chitanţa contatând depunerea 
judecătoreşte, prealabilă a garanţiei şi să semneze con-
diţiunile de licitaţie (§ 147, 150 170, legea LX 1881 ; § 
21 legea XL. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de 
strigare este dator să întregească imediat garanţia — 
fixată conform procentului preţului de strigare -— la 
aceiaşi parte procentuală a preţului ce a oferit. (§ 2o 
XLI. 1908). 

Dată în Orşova la 20, luna Maiu, anul 1930. 
ss. Al. Niculescu judecător ss. Ign. Valeanu dir. cf. 

pentru conformitate : Ştefoan. 




